



传承红色基因 筑牢信仰根基 汲取智慧力量 赓续奋斗精神

——市实验中学开展党史学习教育纪实

■文/本报记者 刘岩 通讯员 胡辉 版式/付广亚



志愿者到潘东村慰问50年党龄老党员



校党委书记上党课



退休教师座谈会



课程育人座谈会



庆祝“中国共产党成立100周年”合唱比赛



组织教职工参观漯河党性教育基地

党史学习教育开展以来,市实验中学党委把这项工作作为重大政治任务,根据市委、市委教育工委党史学习教育工作总体部署,紧紧围绕立德树人根本任务,精心营造学习氛围,深入开展学习活动,专注提升学习效果,努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局,把学习教育成果转化为推动学校教育教学改革发展的实际成效。

将党史学习教育融入组织生活中

该校成立由校党委书记任组长的党史学习教育工作领导小组,明确党委书记抓全局、分管领导抓督查、支部书记抓具体的工作职责。制订《漯河市实验中学党史学习教育工作方案》《漯河市实验中学党史学习教育工作台账》等有关党史学习教育的制度性文件,将党史学习教育与年终考核、评先评优等激励措施有机结合,确保党史学习教育科学化、精准化、持续化、效能化。

坚持全面从严治党,落实好党史学习教育计划,明确学习时间、学习篇目等。校党委共开展理论学习中心组学习4次,每位党委委员撰写心得体会4篇,校党委委员带头参与专题研讨交流、带头参加组织生活、带头开展调查研究、带头解决实际问题。各支部通过个人自学、集中研讨、主题党日、“三会一课”等形式抓实每次学习,依托线上线下平台先后开展了书记委员上党课、“党史故事我来讲”、“学史感悟我分享”、“党史故事我推荐”、党史知识竞赛、观看《百年百人》《党史百讲》微视频等活动,营造“党委委员带头学、支部成员跟进学、全校党员深入学”的良好学习氛围,推动了党史学习教育的深入开展。

教育者先接受教育,才能引导学生知史爱党、知史爱国。该校向党员、教职工发放党史学习书籍700余册。在做好个人自学的基础上,将党史学习教育融入政治学习、学科教研、年级教研等活动中,使党史学习教育与深入学习习近平总书记关于教育的重要论述相结合、与贯彻落实党的教育方针相结合、与师德师风建设相结合、与教师专业化成长相结合、与教育教学工作相结合、与学生全面发展相结合,组织“同备一堂思政课”、党史教育宣讲比赛、主题演讲、朗诵比赛、征文比赛、现场教学等活动,引导全校教职工坚定信念跟党走、争当“四有”好老师、共育新时代好少年。

将党史学习教育融入课堂教学中

教育是国之大计、党之大计,立德树人是所有学科教学的根本价值,必须坚持把立德树人作为根本任务,利用课堂传承红色基因。校党委组织各支部、各教研组、各学科教师开展大讨论、大练兵,要求人人树立大思政教育理念,充分挖掘课堂育人要素,深化党史学习教育进课堂,使课堂阵地始终闪烁着铸魂育人的光芒。

积极召开以“德育浸润课堂 矢志为党育人”为主题的课程育人座谈会,13个学科22位教师从自身学科出发,结合课堂教学实践畅谈如何挖掘各自学科教学内容和教学方式中蕴含的德育资源,介绍本学科课程育人的典型经验和党史教育入课堂的好做法,有力提升了学校“三全育人”的格局。

成功举办以“铸魂育人守初心 争锋一流担使命”为主题的党员示范课活动。4月份支部和教研组共同选拔磨课,5月份6节示范课在全校公开展示。通过教研组评课,举行由授课教师、评委、支部书记、党委委员共同参与的专题研讨,召开表彰会颁奖总结等活动,进一步加强党建工作与教育教学工作的深度融合。充分发挥党员教师的模范带头作用,深入检验党史学习教育成果,深化“五育融合”的研究与实践,使为党育人、为国育才的使命和立德树人、五育并举的理念深入人心。

将党史学习教育融入立德树人中

习近平总书记指出:“学习党史、国史,是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。这门功课不仅必修,而且必须修好。”今天的青少年学生是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化国家的主力军。抓好青少年学生党史学习教育,让他们从百年党史中汲取丰富营养,培养德、智、体、美、劳全面发



清明祭烈士



团结奋进的领导班子

展的担当民族复兴大任的时代新人,让红色基因、革命薪火代代传承,把实现中华民族伟大复兴的接力棒一代代传下去,是教育工作者面临的重要任务。

该校丰富党史学习教育的内容,将党史学习教育与升旗仪式、主题班会及思政课、历史课、团队课有效结合。利用节日里蕴含的丰富教育资源,开展清明祭英烈、五四主题班会、六一主题队会、端午诵经典等活动。组织部分学生瞻仰漯河市烈士陵园、参观漯河市党性教育基地和中州抗战纪念馆,到彭雪枫将军纪念馆、南水北调纪念馆、焦裕禄纪念馆等地研学。开展讲红色故事、看红色电影、唱红色歌曲、诵红色经典、颂伟大成就、谈少年梦想等活动,使青少年学生牢记红色政权是从哪里来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的,引导他们在学思践悟中坚定理想信念,坚定不移听党话、跟党走。

在全市教育系统“庆祝中国共产党成立100周年”合唱比赛中,该校教师合唱团和学生合唱团均取得了优异成绩,其中学生合唱团作为全市唯一的初中生合唱团参加全市教育系统“庆祝中国共产党成立100周年”文艺汇演。

将党史学习教育融入专题宣讲中

该校加强党史学习教育专题宣讲,努力做到让全体师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

该校特邀中国老科学技术工作者协会科学报告团成员、清华大学教授、博士生导师董景新为全校师生讲中国航天发展史和“北斗”的前世今生,激发师生热爱党爱国爱科学的热情。特邀市委党校原副校长刘西森教授作《漯河革命史》专题宣讲,让全校师生对家乡的革命历史有了更深的理解,深刻感悟了革命先辈的奋斗之心、为民之心,更加坚定了跟党走的信念。

选拔9名教师组成市实验中学党史学习教育宣讲团,对全校师生进行党史宣讲。宣讲团成员为七年级、八年级学生作专题宣讲,党委委员为九年级学生作宣讲,把党史学习融入日常教育,推动党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走,激发全校学生爱党、爱国、爱社会主义的情感。该校杨旭乐、谷亚迪老师被选拔为全市教育系统党史学习教育宣讲团成员,在市教育局的统一安排下到临颖、舞阳等地进行宣讲。

将党史学习教育融入办实事中

该校不断完善服务师生常态机制,积极开展大调研、大走访活动,召开退休党员、劳模座谈会等,针对群众关切的问题广泛听取意见和建议。制订《漯河市实验中学“我为群众办实事”重点民生实事项目清单》《漯河市实验中学家访工作实施方案》《漯河市实验中学落实减轻学生负担“十不准”实施方案》《漯

河市实验中学落实“五项管理”工作实施方案》等工作方案并深入落实。

积极开展文明创建和“双承诺”“双结对”“双报到”活动。该校组织志愿者送党课,到敬老院、到社区开展志愿服务活动,到潘东村看望慰问50年党龄老党员、对潘东村老旧房屋进行排查维修等。组织开展“访万家问学情”活动。该校党委委员、各班老师走进学生的家中,和家长们共同探讨教育问题,已有近150名教师进行家访900多人次。在硬件上为师生搞好服务的同时,该校采取系列举措,促进教师专业水平的提升和职业幸福感的增强,实现学生全面发展。

征途漫漫,惟有奋斗。市实验中学党委将继续开展好党史学习教育,坚持以党史学习教育为基础和主线,创新“四史”学习方式,稳妥推进各项学习活动,让全校师生真正学有所得、学有所获。把在党史学习教育中汲取的智慧和力量、激发的热情和工作干劲转化为为民服务、为党育人、为国育才的工作动力,把忠诚和奋斗镌刻在育人岗位上,以更加奋发有为的精神状态,扎实走好新时代长征路,续写新时代市实验中学立德树人高质量发展的新篇章。

本版图片由市实验中学提供



组织学生参观漯河党性教育基地



学党史主题队会



向党旗敬礼